



今日新昌



新昌县气象台 3月7日发布
今天多云转阴，东北风2到3级，白天最高气温25℃，森林火险4级。明天阴有雨，早晨最低气温9℃。

邵全卯在调研新林乡工作时要求

移民安置重攻坚 农村环境谋提升

新昌新闻网记者 吕建刚

近日，县委书记邵全卯在调研新林乡工作时强调，新林乡作为钦寸水库工程建设主战场，要主动适应新常态，切实强化干部队伍建设，以移民安置、环库村建设发展为重点，凝心聚力，攻坚克难，切实抓好各项中心工作和重点工作，确保各项工作抓出特色、抓出成效。县委副书记、钦寸水库工程建设指挥部总指挥尹国樑参加调研。

在实地踏看了银星村、胡卜村等钦寸水库部分非库区村农村环境和库区村房屋拆除现场，并听取了新林乡2016年重点工作情况汇报后，邵全卯指出，新林乡既是钦寸水库工程建设的特殊乡镇，也是钦寸水库工程建设的主战场，工作重

心与其他乡镇有所不同，几年来与相关责任单位一道，在移民安置、房屋拆除、库区企业搬迁等方面做了大量工作，所取得的成绩很不容易，其中更蕴含了新林乡党员干部的辛劳和付出。

邵全卯指出，当前和今后一个时期，新林乡要把移民安置放在各项工作的重中之重，重抓滞留户攻坚，重抓外迁移民真正落地，在化解移民困难、满足移民诉求上下功夫。要把钦寸水库工程建设作为重要契机，多措并举，通过关注动态、强化沟通、开展回访等方式，确保已搬迁移民生产生活发展得更好，让他们在新家园更加安居乐业，充分感受党委、政府的关怀。

邵全卯指出，当前新林乡还有6个非库区村，这些环库村今后要重点抓好饮用水源地保护、农村环

境整治等源头治理工作，确保整村环境质量得到全面提升。要充分利用良好的自然资源和得天独厚的地理条件，把水库建设作为发展契机，抓紧抓实“三治一提升”、“三改一拆”、“五水共治”等工作。要帮助和引导环库村干部群众转变观念，强化规划意识，系统谋划今后的发展布局，把6个村发展得更好。

邵全卯强调，要切实抓好队伍建设，提升干部精气神，保持队伍良好的精神状态。广大干部要站好最后一班岗，尤其要把钦寸水库工程建设作为考验自己、锤炼自己、积累经验的重要舞台。新林乡党委政府要发挥好班子成员作用，调动好每个干部的工作积极性，确保把良好的精神状态和扎实的工作作风在以后工作中发扬传承下去，推进各项工作顺利开展。

文明在身边 创卫在行动

“三·五”学雷锋志愿服务活动启动



新昌新闻网记者 高娃

3月5日是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词53周年纪念日，也是第17个“中国青年志愿者服务日”，由县文明办、团县委主办的“文明在身边，创卫在行动”——“三·五”学雷锋志愿服务活动启动仪式在县滨江公园举行。

活动现场，司法、消防等部门的工作人员耐心地解答群众的咨询，并向他们宣传相关法律法规；爱心义诊的咨询台前围满了群众，来自县卫生系统的20名医护人员身着工作服，携带医疗诊治工具，为广大群众进行健康咨询、病情诊断及简易治疗；广场西侧的华夏爱心义工向过往的市民提供免费理发服务；新和家电维修队正在全力修复市民的破损

家电。同时，还有不少爱心志愿服务借此学雷锋活动的机会，现场开展招募活动，号召志愿者们传递爱心、传播文明，为构建和谐社会作贡献。

上街志愿服务的队员们分赴我县主城区11个主要路段开展爱心宣传活动，志愿者们身穿红马甲，头戴小红帽，手持清扫工具及时清除路面垃圾，向沿街商铺及过往市民发放创卫宣传单，对部分商家占道堆放物品及经营的行为耐心劝导。同时，还在人流量较大的5个十字路口进行交通文明劝导服务，引导市民有序出行。

据了解，本次志愿服务活动主要分为广场便民服务和上街爱心宣传，来自县属机关企事业单位、社会志愿者组织等20余支队伍500余名志愿者积极参与其中。

“全民清洁日” 大家齐动手

我城乡环境面貌得到进一步改善

新昌新闻网记者 综合

3月5日，迎来了我县又一个“全民清洁日”。当天，县领导到联系村参加劳动，县级机关各部门组织干部职工到各自的联系村参加劳动，各乡镇(街道)组织机关干部到村、社区参加劳动，各村、各社区发动党员干部群众开展环境卫生大清扫活动，城乡环境面貌得到进一步改善。

“我们8点钟就开始在村里打扫了。”上午8时30分，记者来到南明街道上小余村，南明街道党工委书记石炜瑶正拿着扫帚在自己的联系村里打扫卫生。村里除了党员干部，还有不少村民也自发加入到“大扫除”的队伍中来。“我虽然不是党员干部，但我也是一员呀。”44岁的吴三夫是一名普通村民，看到村里的党员干部都在打扫卫生，吴三夫也拿起扫帚跟了过来。“现在村里比以前干净多了，自己的村庄当然要自己爱护了！”吴三夫一边清扫着村道一边对记者说，随着“五水共治”、“全民清洁日”等活动的开展，大家连烟头都不再乱扔了。“这样的活动要多搞搞，我每次都参加！”今年81岁的吴生法，是一位有着50余年党龄的老党员。老人年纪虽高，但打扫起卫生来却不甘落后。他说：“村里打扫得越干净，我们住着越舒服！”

回山镇植林村也是我县的一个偏远村，但当天该村的干部群众与相关部门的党员干部一道，自觉在村里开展义务劳动，扮美自己的家园。在此之前，赵显康等一批党员与村民们已经在村里搞了一个星期的卫生，从农户的门前屋后以及村里的一些公共场所清理出了好几吨陈年垃圾。当天记者到该村采访时，村子里还堆着许多垃圾。“垃圾的数量实在太多了，镇村一时还来不及清运，这几天将统一组织清运掉。”参加“全民清洁日”活动的村两

委干部说。说起以“三治一提升”行动为重点的农村环境整治，村党支部负责人赵显超如数家珍：“我们村上下对开展环境整治的积极性很高，不仅党员积极主动，村民代表和村嫂也踊跃参与，甚至连80多岁的老人也想参与，村里担心老人行动不便有所闪失，只得谢绝了。”老党员赵显康一边打扫卫生一边信心满满地说：“只要建立环境整治长效机制，强化宣传引导，群众的素质会越来越高，农村的环境面貌也会越来越好。”

上午8时30分左右，七星街道上石演村干部群众就都分散到附近的几个绿化区内，开始埋头打扫卫生。一时间，隐藏在绿化丛中的生活垃圾、枯枝烂叶、断砖石块纷纷被清理出来，堆放到绿化区外的水泥地面上。石学明是该村治安巡逻队的一员。当日，他也参与了清扫。由于参与打扫的人多，工具不够，他就戴着手套开始徒手捡拾垃圾。今年

80岁的村民陈梅铨是此次参加活动年龄较长的一位，但他干起活来丝毫不逊于年轻人。在变电所围墙外有一个变电箱房，那里有一股难闻的味道，当他发现夹缝里有垃圾时，他就一头扎进去开始清理。记者了解到，当天，上石演村共出动了近百人打扫卫生，除了党员干部，还有村治安巡逻队员、村嫂监督队成员，也有像陈梅铨一样的普通村民。

钦寸水库工程建设指挥部工作人员当天上午到新林乡大坪头村、龙皇堂村开展“全民清洁日”活动。钦寸水库工程建设指挥部工作人员和新林乡政府机关干部和村党员、村民代表、群众一起，清理了道路两边、沟渠等的垃圾，对村民门前屋后的杂物进行清理，共清运垃圾10多吨。经过集中整治，大坪头村、龙皇堂村村容村貌有了明显改善，村里还专门制订整治方案，进一步开展“三治一提升”工作。



清洁日 义工来出力

3月5日，鼓山社区组织义工对人民医院门口、大佛城门口、大佛路城管局边三处公共自行车站点的公共自行车及相关设施进行了清洁，让一辆辆公共自行车变得十分干净。(新昌新闻网记者 黄婉晶 摄)

干部心齐是绝招

记县“清洁家园”十佳先进村东茗乡石下坑村

新昌新闻网记者 张佳妮

美丽的韩妃江旁有一个依山而立的美丽村庄——东茗乡石下坑村。据村里人回忆，多年前的村子可是一点都配不上“美丽”这个字眼，甚至可以说是一片狼藉：垃圾满山、粪水遍地。经过一年多的整治，该村完成了美丽蜕变，所到之处阵阵清风扑面而来。从一个环境脏乱差的小村庄到美丽乡村，石下坑村是如何做到的？

石下坑村党支部书记梁旭东告诉记者，除了得益于乡党委、政府的大力支持外，还有全体村班子的团结协作。“如果连最基本改变村容村貌都做不到，我们这些当干部的有什么脸面呢？”从陈年垃圾清理，到道路硬化，再到空倒房拆除整理……因为没有具体的整治范本可以借鉴，梁旭东几人在工作前期遇到了不少的阻力，只得一边探索一边“各个击破”：进程受阻，立即召开会议连夜商讨；村民不配合，大伙轮番上阵，动之以情晓之以理。“村干部的决心加上实实在在的实际行动，让村民更加理解我们在的，也让他们更加自

律。”梁旭东说。

梁旭成是石下坑村支委，记者见到他的时候他正戴着蓑帽，披着雨披，拿着扫帚清理小沟里的落叶，细雨打在脸上，他胡乱地用手抹了一把又继续忙活。其实，梁旭成并不是该村专职的保洁员，但他每天都会到村子里转转，或者划着皮划艇到韩妃江上巡查，他觉得这是责任所在。“原以为退休后回到村里会清闲下来，没想到比之前还忙了。”梁旭成笑着说，因为分管村里的卫生，这几年来连过年走亲戚的时间都没了，像今年正月初二难得出门拜个年，下午便匆匆返回了村里，不看看就是不甘心。

如今，石下坑村风景宜人，环境优美，来这里的游客络绎不绝。如何保持村庄环境并进一步提升美化，又成了村两委干部的“心头事”。“拧成一股绳，形成一股劲，相信只要干部齐心，任何问题都能解决。”梁旭东说。

